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Kedves Kertbarátnők, tisztelt Kertbarátok!                                                                       2025. évi 10. felhívás 
 

► Nem hittem volna, hogy ilyen hamar időszerű lesz a kolléganő cikke, felhívása: Gyümölcsfák védelme nem 

termő években. Tíz napja ajánlottam a figyelmükbe, a 8. felhívásban. A kajszifán egyetlen termést sem láttam, 

viszont már a lehullott leveleken ma fotóztam, a levéllyukacsosodást okozó gombának, a sztigminának a 

tüneteit. Ha így folytatódik, akkor a nyár közepére nem lesz levél a fán és így jövőre sem fog szüretelni a gazda.  

A szilván, a cseresznyén, az őszibarackon és a mandulán is erősödik a fertőzése. Egyes réz és kéntartalmú 

gombaölők mellett pl. a ciprodinil (pl. Chorus 50 WG és Quali) és a boszkalid+piraklostrobin összetételűek (pl. 

Signum WG és még 7 termék) is engedélyezettek. Ezek felszívódóak. 
 

► Felébredtek és megjöttek (inkább csúsztak) a csigák is. A Harca a meztelencsigákkal című könyv szerzője 

összegyűjtötte a csigák ellen bevethető házilagos módszereket. (A német szerző a sörcsapdázást kihagyta a 

felsorolásból      ). A metaldehid hatóanyagú csigaölőket néhány éve a II. kategóriába sorolták (14 termék, lásd a 

hatóanyag abc_2025.pdf-ben). Azóta pl. a Xiren HG újra III. kategóriás lett. (Csökkentették a 

hatóanyagtartalmát, de többet kell kiszórni belőle hektáronként.) Néhány újabb készítmény engedélye is 

megszületett, melyek vas-foszfátot (pl. Csiagölő natural), vas-pirofoszfátot (pl. Vitrol GB) illetve vas-

ammónium-citrátot (pl. Last Bite csiga elleni készítmény) tartamaznak. Aki kipróbálta ezeket, kérem jelezzen 

vissza. A megrágott árnyékliliomot ma fotóztam, a csigacsapatot 04.15-én hajnalban találtam egy pesti parkban. 
 

► Tavaly részletesen írtam a rovarok elleni talajfertőtlenítés lehetőségeiről. Kérem lapozzanak vissza a 

kertbarat_2024_4_felhívas.pdf-hez. Nincs változás a kártevőkben és a készítményekben sem. A teflutrin 

hatóanyagúakból 15 készítmény készül pl. a Force 1,5 G. A cipermetrinből 14 rovarölőt számoltam össze, ezek 

között van néhány talajfertőtlenítő is pl. a Belem 0,8 MG alias Picador 0.8 MG, stb. 

Örvendetesen megnőtt az élő szervezeteket tartalmazó biológiai növényvédőszerek száma is (pl. Nemastar, 

Nematop). Mikrobiológiai készítmény az Artis Pro és a Meta Pro A házilagos módszereket is felsoroltam a 

felhívásban pl. ágyásváltás, riasztó növények vetése, krumplis csalogatás, stb.  

Néhol a talajból fertőző kórokozó gombák ellen is küzdeni kell, közvetlenül a palántázáskor vagy vetéskor, 

illetve nyáron is. A Trichoderma asperellum gomba hőstresszt tűrő törzsét tartalmazza a T34 Biocontrol, melyet 

Idemio néven is forgalmaznak. A mikrobiológiai készítményként engedélyezett Trifender WP-ben is ez a 

gombafaj található. Növényvédő szer a Trichoderma harzianum faj törzsét tartalmazó Trianum G és Trianum P. 

A Polyversum is „bio” gombaölő szer, mely egy másik hasznos gombafajt tartalmaz. Egyre jobbak, egyre inkább 

támaszkodhatunk ezekre a készítményekre a nyári időszakban is. 
 

A felsoroltak érzékeny élő szervezeteket tartalmaznak, tehát a kijuttatásra, a tárolásra vonatkozó előírásokat 

sokkal szigorúbban be kell tartani, mint a kémiai úton előállított szintetikus szereknél. Erről és a többi 

készítményről is pl. a Tyráról, jó tájékoztatást találnak a Gazdabolt.hu oldalán. Az ismertetőjükben található 

táblázatot a mellékletbe külön is bemásoltam. Ehhez hasonló és ugyanilyen pontosan betartandó utasítás 

vonatkozik a többi biológiai növényvédő szerre és mikrobiológiai készítményre is. A dobozon, a címkén 

megtalálják az adott termékre vonatkozó tájékoztatást. 
 

► Az internetről, a rádióból és az újságokból is sok hasznos tudnivalóhoz juthatunk a kertjeinkkel kapcsolatban. 

Úgy vélem, hogy egyik sem pótolja azokat a beszélgetéseket, amiket a helyi kertbarát körök tapasztalt tagjaival 

folytathatunk. A Kertészek és Kertbarátok Országos Szövetsége havi továbbképzést, több napos konferenciákat, 

metszési bemutatókat szervez a kertészeknek. Segítsék a munkáját az adójuk 1%-ával. Lásd a mellékleten. 
 

         
 

Budapest, 2025. május 3.              Jó egészséget Önöknek és a növényeiknek is:              Zsigó György, NMNK  
 

A Hermes ÁFÉSZ üzleteiben a fent megemlített növényvédő szereket is megvásárolhatják és szaktanácsot 

is kaphatnak a növényvédelmi végzettségű eladóktól! 

https://agroforum.hu/szakcikkek/gyumolcs/gyumolcsfak-vedelme-nem-termo-evben/
https://agroforum.hu/szakcikkek/gyumolcs/gyumolcsfak-vedelme-nem-termo-evben/
https://zsigogyorgy.hu/harc/
https://zsigogyorgy.hu/__ujweboldal_dokumentumok/novenyvedelmi_felhivasok/hazikert/
https://zsigogyorgy.hu/__ujweboldal_dokumentumok/novenyvedelmi_felhivasok/hazikert/2009-2025/felhivasok_2024/
https://www.gazdabolt.hu/cikkek-hirek/cikk/biologiai-keszitmenyek-helyes-hasznalata-2.-hasznos-gombak?srsltid=AfmBOorrgH9lt_lSqOoYV9hZl6EI5TezZKF71rkqhKn8Rb-Emi1eijbL
https://kertszovetseg.hu/tagszervezetek/
https://www.hermesafesz.hu/75/nyitolap.php

